

## О Т З Ы В научного консультанта

доктора экономических наук, профессора Трещевского Юрия Игоревича о соискателе ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика, Гетманцеве Константине Владимировиче, представившем к защите диссертацию на тему: «Управление пространственно-функциональным развитием регионов: теория, методология, инструментарий».

Гетманцев Константин Владимирович в 2003 году окончил ГОУ ВПО «Кубанский государственный университет» по специальности «Государственное и муниципальное управление».

Диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему «Социально-экономическая дифференциация муниципалитетов и механизм поддержки проблемных территорий (на примере Краснодарского края)», по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: муниципальная экономика и управление местным развитием, защитил в 2006 году в диссертационном совете Д.212.101.13, созданном на базе ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный университет».

Диплом кандидата экономических наук выдан в 2007 г. Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации.

С 2018 года по настоящее время Гетманцев Константин Владимирович обучается в докторантуре ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет» по кафедре экономики и управления организациями.

Актуальность проблемы исследования обусловлена комплексом взаимосвязанных факторов, в их числе:

- перед экономической наукой остро стоит задача выработки научных подходов к изучению и управлению процессами пространственного развития региональной экономики;

- в теоретико-методологическом плане необходимо решение проблемы экономического пространства как категории экономики и управления; наблюдаясь локализация экономической деятельности применительно к конкретным территориям региона ставит задачу смещения фокуса исследования на местный (локальный) уровень, позволяющий объяснить условия формирования и развития экономических отношений на уровне конкретных субрегиональных территорий;

- важной практической проблемой выступает потребность в инструментарии, позволяющем исследовать состояние регионального экономического пространства, отвечающем задачам проведения исследования как на региональном уровне, так и на уровне отдельных территорий региона;

- в дифференцированных социально-экономических системах, каковыми являются российские регионы, не может быть универсальных форм и методов управления пространственным развитием региональной экономики – необходимо методическое обеспечение их выбора применительно к конкретным социально-экономическим и институциональным условиям субрегиональных пространственных образований;

- получивший в последние годы широкое распространение и практическое внедрение стратегический подход к управлению региональной экономикой объективно требует пересмотра и модернизации с учетом пространственной составляющей. Необходимо обеспечить в разрабатываемых региональных стратегиях представление о пространственных особенностях организации региональной экономики.

Актуальность проблемы совершенствования механизмов управления экономическим пространством регионов, недостаточный уровень ее методологической, теоретической и практической разработанности определили общую направленность и структуру исследования Гетманцева Константина Владимировича, что и определило общую направленность и структуру представленной диссертации.

Важнейшей характеристикой соискателя является способность выявить проблему и предложить действенные способы ее решения. Именно это качество отличает Гетманцева Константина Владимировича, выбравшего сложную и недостаточно изученную проблематику теории, методологии и инструментария управления пространственно-функциональным развитием регионов.

В процессе работы над диссертацией Гетманцев Константин Владимирович всесторонне изучил теоретико-методологические подходы отечественных и зарубежных ученых к исследованию проблем формирования и реализации систем управления пространственно-функциональным развитием регионов и субрегиональных образований. Им разработаны методологические, теоретические и методические подходы к совершенствованию деятельности органов власти различных уровней в социально-экономическом пространстве регионов страны.

Гетманцев Константин Владимирович состоялась как исследователь высокого уровня. Его образованность, эрудиция, владение научным аппаратом и практикой управления функциональными и территориальными подсистемами регионов позволили грамотно сформулировать цель и гипотезу научного исследования, решить поставленные задачи. Соискатель обладает широким кругозором, владеет современными методами исследования процессов: системным, диалектическим, сравнительного анализа, дедукции, рекомбинации, декомпозиции, экономико-статистического анализа. В ходе работы проявились такие качества соискателя как способность к творческому мышлению, целеустрем-

лленность, настойчивость в достижении научных целей, инициативность, трудолюбие, профессиональная грамотность.

Гетманцев Константин Владимирович участвовал в работе конференций различного уровня, на которых представлял результаты своих научных исследований. В активе соискателя значительное количество зарубежных конференций. Гетманцев Константин Владимирович опубликовал значительное количество научных работ, в том числе в ведущих рецензируемых изданиях. По теме диссертации опубликовано 32 научных работах, в том числе – 2 монографии, 21 статья в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, 3 статьи в изданиях, индексируемых в международных базах Scopus и Web of Science, 6 зарубежных конференций. Общий объем печатных работ 74,1 п.л., в том числе авторский – 52,74 п.л.

Гетманцев Константин Владимирович относится к типу современно мыслящих исследователей, ему удалось подготовить докторскую диссертацию, отличающуюся высоким качеством научного исследования, и продемонстрировать свою компетентность в вопросах разработки теории и методологии исследования процессов управления пространственно-функциональным развитием регионов России.

Работа, несомненно, имеет теоретическую и практическую ценность, ее основные положения характеризуются научной новизной и могут быть использованы в практике регионального управления.

Результаты исследований, связанные с разработкой теоретических положений и практических рекомендаций в области управления экономическим пространством региона, использованы в учебном процессе в Кубанском государственном университете в преподавании курсов: «Государственное регулирование экономики»; «Основы развития местного хозяйства», «Стратегическое планирование местного развития»; приняты к использованию Законодательным Собранием Краснодарского края; внедрены в стратегии социально-экономического развития Выселковского, Белоглинского, Брюховецкого, Ленинградского и Павловского районов Краснодарского края.

Диссертационная работа выполнена в соответствии с Паспортом ВАК научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: 3. Региональная экономика, 3.1. Развитие теории пространственной и региональной экономики; методы и инструментарий пространственных экономических исследований; проблемы региональных экономических измерений; системная диагностика региональных проблем и ситуаций; п. 3.3. Пространственная организация национальной экономики; формирование, функционирование и модернизация экономических кластеров и других пространственно локализованных экономических систем; п. 3.15. Инструменты разработки перспектив развития пространственных социально-экономических систем. Прогнозирова-

ние, форсайт, индикативное планирование, программы, бюджетное планирование, ориентированное на результат, целевые программы, стратегические планы.

На основании вышесказанного считаю, что Гетманцев Константин Владимиrowич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Научный консультант:

доктор экономических наук, профессор,  
заведующий кафедрой экономики и  
управления организациями ФГБОУ ВО  
«Воронежский государственный университет»  
16.09.2021 г.

Трещевский Ю.И.

Юридический адрес:

394693, г. Воронеж, Университетская площадь, д. 1

Телефон: +7 473 228 11 60 доб. 5146

E-mail: utreshevski@yandex.ru

Почтовый адрес:

394068, г. Воронеж, ул. Хользунова, д. 40, корпус 5 (аудитория 205)

